

Raportul Comisiei de Competiții și Hărți - Orientare în Alergare

Septembrie 2023 – August 2024

Anul 2023 a fost un an cu reusite extraordinare din punctul de vedere al competițiilor (JWOC 2023), dar și cu ceva probleme anterior acestui eveniment major. Totuși, prin discuții între părțile implicate, considerăm că aceste dificultăți au dus spre un an competițional 2024 mai bun.

Campionatul National 2023 organizat la Cluj, precum și celelalte Campionate și Concursuri Naționale de Orientare în alergare din 2024 au fost organizate corect, fără probleme de hartă sau tehnice. Cupa României a avut o etapă în care o stradă a fost închisă pentru intervenție de urgență și a fost necesară relocarea unui post de control, însă organizatorii au gestionat bine această situație, iar competiția a fost corect și bine organizată.

Pentru Campionatele Naționale de Echipe și pentru Cupa României s-au folosit zone și hărți absolut noi, la Polovragi și la Sighet. În țară au fost reambulăte și extinse de către cluburi zone de orientare pentru numeroase concursuri din calendar.

În cadrul World Orienteering Day (WOD) câteva cluburi din țară au organizat evenimente și apar pe site-ul WOD ca având participanți sub sigla WOD (București, Brașov, Baia Mare), desi pe harta apar ca evenimente WOD dar fara participanti si alte zone, precum Rm. Valcea, Arad, Oradea. Este nevoie ca organizatorii acestor evenimente să introducă numărul de participanți post-eveniment pentru a crește contribuția României cu participanți la WOD.

Referitor la activitatea Comisiei de Competiții și Hărți (CCH), membrii acesteia: Dionisie Roșca, Relu Tamaș, Adrian Marcu, Horia Gălățeanu, Titel Caoșan, George Neagu și Irina Maiorescu-Președinte, au avut numeroase întâlniri în care s-au discutat civilizată și constructiv diferitele subiecte și s-au elaborat următoarele materiale:

- Calendarul competițional final pe anul 2024, și cadrul competițional pe anul 2025
- Un chestionar în Google Forms care a fost distribuit în ianuarie 2024 cluburilor pentru a se afla opinia acestora cu privire la structura anului competițional 2024, precum și la modalitățile de creștere a participării la concursurile din calendar. Din păcate, interesul cluburilor a fost destul de scăzut, doar 15 reprezentanți de cluburi au completat acest chestionar. Totuși, răspunsurile acestor persoane interesate, coroborate cu opiniile membrilor CCH au stat la baza Precizărilor privind competițiile din anul 2024.
- Precizările privind competițiile pentru anul 2024, care au fost discutate în lunile noiembrie și decembrie, și finalizate de CCH în ședința din 5 ianuarie 2024, iar ulterior înaintate către CD spre aprobare.
- Precizări privind etica utilizării și preluării hărților și a zonelor vechi de orientare, discutate în ședința din 14 martie 2024 și înaintate către CD spre aprobare.

Calendarul Competițional pentru anul 2025 ar fi trebuit deja finalizat, însă informațiile despre programul loturilor naționale încă nu au ajuns la CCH. Este nevoie de aceste informații, pentru a nu exista suprapuneri cu perioadele de pregătire centralizată sau deplasările loturilor la diferitele competiții internaționale, altele decât cele preluate de CCH din calendarul internațional.

Considerăm că implicarea Colegiului Antrenorilor – prin informații despre programul loturilor, precum și a Colegiului Arbitrilor - prin nominalizarea din timp a arbitrilor și a controlorilor naționali, vor duce la un sistem competițional armonios, din ce în ce mai bun, care poate fi vizibil și promovat din timp în calendarele internaționale (Worldofo, Orienteeringonline, Eventor etc).

Irina Maioreescu

Președinte Comisie de Competiții și Hărți

